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ВПЛИВ КРИЗИ, СПРИЧИНЕНОЇ ПАНДЕМІЄЮ 
COVID-19, НА РОЗВИТОК ТУРИЗМУ

Вітчизняний туризм переживає серйозну кризу, в Україні триває вій-
на. Хоча дані Державного агентства розвитку туризму України вказують 
на те, що подорожі в межах території України не припинялися, і внутріш-
ній туризм ще тримає свої позиції. Українці, як би складно не було, але  
все ж продовжують подорожувати рідною країною. Більшість відчуває 
потребу у  відновленні сил після пережитих стресів. Тому, навіть через 
велику кількість обмежень, громадяни намагаються коротко- чи довго-
строково виїжджати з місць постійного проживання. До того ж відновлю-
ється і міжнародний туризм. Найчастіше виїжджають жінки з дітьми, які 
обирають літні напрямки з вильотом із Кишиніва (Молдова). Замовлен-
ня на наземне обслуговування залишається також важливим, особливо 
для громадян, які перебувають у країнах Європи. Для компаній ці замов-
лення не покривають обсяги подорожей, тому українські туроператори 
вивчають можливості на європейському та інших ринках. Уже розвива-
ється бізнес у Молдові та Казахстані, планується вихід на ринок Латвії, 
Литви й Естонії.

До того ж можемо спостерігати стрімке відновлення світового ту-
ристичного ринку, який оговтується після кризи, спричиненої пандемі-
єю COVID-19. Гарним прикладом цього є лондонський аеропорт Хітроу, 
який обслуговує значну кількість пасажирів. Наразі в аеропорту введені 
обмеження, які стосуються обслуговування пасажирів –  щоб зменшити 
розміри черг, надають послуги не більше 100 тис. пасажирів на добу. 
Хоча, для українських реалій такі масштаби колосальні, та все ж  вітчиз-
няний туризм продовжує поступово відроджуватися [1]. 

Актуальність цього дослідження полягає в тому, що важливо зрозу-
міти, як кризові явища впливають на розвиток світового та українського 
туризму. Розглядати український туризм у військовий проміжок часу не є 
доцільним через певні обмеження прав людини на вільне переміщення, 
передбачене введенням воєнного стану та значними міграційними ру-
хами через активні бойові дії. Тому доцільнішим буде дослідження сві-
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тового та українського досвіду туристичної індустрії під час найближчої 
кризи – COVID-19.

Як ми могли вже спостерігати, на початку 2020 року все змінилося – 
всі країни світу стали свідками поширення нової пандемії коронавірусу. 
Якщо у грудні 2019 року було зафіксовано перший випадок захворюван-
ня в місті Ухань, то станом на 29.12.2020 р. у всьому світі було виявлено 
понад 83,0 млн випадків інфікування та понад 1,8 млн смертей. До того 
ж варто розуміти, що головною відмінністю цієї пандемії від попередніх 
було виникнення суспільного світового страху, який пов’язаний зі стрім-
ким розвитком цифрових технологій та миттєвим поширенням інформа-
ції в сучасному світі. То ж кордони більшості країн стрімко були закри-
ті, транспортні мережі практично зупинилися, в багатьох країнах були 
введені обмеження на поїздки. Україну ж пандемія зачепила на початку 
березня 2020 року. Тоді Уряд оголосив жорсткі карантинні обмеження, і 
багато сфер життя практично зупинилися. 

В економічному вимірі, «міжнародні прибуття туристів зменшилися 
на 70% за перші вісім місяців 2020 року у порівнянні з тим самим пе-
ріодом попереднього року – зменшення міжнародних прибуттів турис-
тів у січні-серпні 2020 р. є на 700 млн меншим порівняно з аналогіч-
ним періодом 2019 р., що становить втрату 730 млрд доларів США від 
експорту в міжнародному туризмі, та перевищує у 8 разів втрати 2009 
року від впливу світової економічної кризи» [2, с.3-4]. Натомість в Укра-
їні туристичні потоки також зазнали скорочення: якщо у 2019 році в’їзд 
іноземців становив 13709562 осіб, то у 2020 році це значення було на 
рівні 3382097 осіб, водночас виїзд громадян України за кордон становив 
29345897 осіб і 11251406 осіб відповідно [3, с.12].

Як бачимо, туристична індустрія зазнала неочікуваного краху, однак 
варто зазначити, що гнучкість, яку надають людству цифрові технології, 
допомогла частково подолати спричинену кризу. Адже відомо,  що криза,  
є не тільки негативним явищем, вона  виступає й певним каталізатором 
для трансформацій і розвитку. Тому учені прогнозували впровадження 
різних технологічних інновацій (рис.1).

То ж, як бачимо, цифрові технології відіграли ключову роль у віднов-
ленні туристичної індустрії. Ця криза вказала на такі ключові негативні 
тенденції, з якими стикається туристична індустрія:

- споживачі схильні скорочувати свої витрати на подорожі під час еко-
номічних та епідемічних криз. І власне, зниження довіри та фінансова 
нестабільність можуть призвести до скасування планів подорожей;

- туризм – це сектор, який значною мірою залежить від зайнятості. 
Під час криз, коли попит зменшується, більшість компаній у туристично-
му секторі можуть постати перед  фінансовими труднощами та будуть 
змушені скорочувати робочі місця;

- туризм є одним з основних джерел доходу для багатьох країн і регі-
онів. Криза може призвести до значного скорочення доходів від туризму 
через зменшення кількості туристів і скорочення витрат тих, хто подо-
рожує;
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- багато малих і середніх підприємств, залучених до туристичної 
індустрії, такі як готелі, ресторани, розважальні заклади, можуть бути 
особливо вразливими під час криз через скорочення клієнтської бази та 
обмежені фінансові ресурси;

- розвиток туризму позитивно впливає на економіку, але криза може 
змінити цю ситуацію. В регіонах, де туризм є основним джерелом дохо-
ду, його спад може призвести до економічної незахищеності місцевого 
населення. 

Рис. 1. Технологічні інновації, спричинені коронакризою 
Джерело: [4]

Отже, можна зробити висновки, що  туристична індустрія є однією 
з важливих складових економічного розвитку та процвітання будь-якої 
країни, споживачі фактично стимулюють розвиток цього сектору свої-
ми капіталовкладеннями. Кризові явища дуже негативно впливають як 
на туристичну індустрію, так і на економіку країн в цілому. Та будь-яка 
криза є каталізатором трансформацій у різних сферах життєдіяльнос-
ті. Для «пом’якшення» негативних наслідків кризи, треба максимально 
використовувати потенціал галузі, це забезпечить її сталий розвиток. А 
якщо пріоритетом обрати  ефективне управління людськими ресурсами, 
то можна буде пережити кризу і вийти з неї ще сильнішими [5, с.76].
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